



Архієпископъ ТИХОНЪ

ОМСКІЙ И СИБІРСКІЙ

<< ____ >> _____ 200 ____ г

№ _____

644047 Россия, г.Омскъ, ул. З-я Ремесленная д.34
Храмъ свв. Царственныхъ Мучениковъ и всѣхъ
Новомучениковъ и Исповѣдниковъ Церкви Российской
тел. (3812) 24- 34- 82

от 20 января / 02 февраля 2016 г.

Прп.Евфимия Великого

Его Преподобию
Игумену Нестору (Кумыш),
Клирику Омско-Сибирской епархии
Русской Истинно-Православной Церкви

ПОВТОРНОЕ УВЕЩАНИЕ

Досточтимый отец Нестор, в ответ на Ваше письмо от 18.12. 2015 года считаем необходимым еще раз обратиться к Вам с Увещанием о недопустимости отделения от своего епископа (согласно 31 Апостольскому правилу), прежде не обличив судом епископа, и с призывом остановиться в совершении незаконных поступков с Вашей стороны.

Рекомендуем Вам еще раз, на холодную, духовно трезвую голову прочитать свое письмо к своему архиерею, чтобы убедиться, что истеричностью тона проникнуто все письмо, от начала до конца. Это какой-то психический надрыв. Дерзость при обвинениях, предъявленных архиерею, не подтвержденных конкретными фактами, уже можно рассматривать, как клевету. Поэтому, еще раз призываем Вас прекратить дальнейшие действия по углублению учиненного раскола между Вами лично, и Церковью Христовой.

Главная Ваша ошибка в письмах к епископу – ни чем не подтвержденные обвинения, не говоря о дерзком оскорблении архиерейского сана, как преемника апостолов, и Ваше отложение от епископа, как уже упоминалось выше, прежде суда.

Если Вы считаете допустимым обличать епископа в нарушении канонических Правил, то постарайтесь прежде применить эти правила к себе. Может, это немного охладит Ваши эмоции и остановит Вас в дальнейшем противостоянии законной церковной власти, что равнозначно противостоянию Церкви Христовой.

Считаем необходимым кратко напомнить Вам некоторые фрагменты из положения о церковных наказаниях.

В Церкви существует законодательная власть, задача которой охранять юридические отношения её, и в связи с этим, в ней существует и власть, наказывающая всякое деяние, нарушающее эти отношения и препятствующее достижению Церковью её задачи в мире. Одна власть без другой немыслима, так как закон без внешней санкции будет пустым звуком, и всякий член Церкви, безусловно обязан повиноваться её законам. Если же некий член Церкви не повинуется по добной воле её законам, то должен быть к этому принужден, если желает остаться членом Церкви. Власть церкви наказывает упорствующих и противящихся её законам, она зиждется на божественном праве, как и власть суда. О нежелающем слушаться церковного суда Иисус Христос сказал Своим

суда. О нежелающем слушаться церковного суда Иисус Христос сказал Своим ученикам, что таковой должен быть для них как язычник и мытарь (Мф. 18, 17). Из этих же самых слов Христа вытекает и власть Церкви наказывать преступающих её законы.

Основатель церкви, упомянув средства, которые необходимо употреблять для исправления преступающего закон, добавил, что, в случае упорства, его следует лишить общения с Церковью, исключить из Церкви и считать чуждым ей. В лишении общения с Церковью состоит, следовательно, последнее и потому самое высшее наказание, которое церковный суд может налагать на лиц, преступивших её законы.

Чем более нарушение закона, тем более теряется прав и тем большему церковному наказанию подвергается преступник, и наоборот.

Самое высшее церковное наказание, которому может подвергнуться духовное лицо, это — **лишение священного сана**.

Основная и первая цель всякого церковного наказания состоит в том, чтобы направить к добру членов Церкви, случайно уклонившихся от прямого пути. Если бы не осуждались преступления отдельных членов и не поддерживалась бы властью сила закона, то такие члены легко могли бы увлечь за собою других и, таким образом, широко распространить зло. Притом и порядок в Церкви мог бы нарушиться, и самая жизнь её могла бы подвергнуться опасности, если бы она не имела права отлучать от общения с собою дурных членов, предохраняя этим от заразы добрых и покорных.

Уважение их к Церкви начнет исчезать, лишь только они увидят, что между её членами царит порок, и ему открылся бы широкий простор, если бы Церковь со всею строгостью не поступала с теми, которые преступают её законы, т. е. если бы терпела в своем обществе преступников. Поэтому, ради сохранения достоинства Церкви, церковная власть должна употреблять принудительные меры против каждого, кто своими поступками может унизить это достоинство и дать этим повод не принадлежащим к Церкви, относиться к ней непочтительно.

Надеемся, что Вы смиренно примите это Увещанием и вернетесь через покаяние в содеянном (может быть, добросовестно заблуждаясь при этом) в лоно Церкви, в которой Вы только начали попытку истинного служения в качестве пастыря.

Временное запрещение в священнослужении этим Увещанием не отменяется, и поэтому мы не рекомендуем Вам дерзать совершать священнодействия до принесения покаяния. Это очень серьезно, если не трагично, но есть предел всему.

Одумайтесь, пока еще не поздно.

В связи с тем, что Ваши поступки являются серьезными нарушениями норм поведения пресвитера Церкви, влекущими за собою серьезные последствия, выражющиеся в унижении авторитета и достоинства Церкви Христовой, мы вынуждены вынести этот вопрос на обсуждение Церковного Суда.

Сообщаем, что Вам надлежит прибыть на заседание Синода в г.Дмитров, в среду (11/24 Фев., 2016г) 18:00 час., на котором будет обсуждаться Ваше поведение.

С искренним пожеланием Вашего вразумления,

во Христе

+ Фундамент Тихон

+ ТИХОН

Архиепископ Омский и Сибирский,
Председатель Архиерейского Синода
Русской Истинно-Православной Церкви